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Στις αρχές Μαΐου, η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει υπό θερμοκρασίες κάτω από το

κανονικό και με καλά αποθέματα υγρασίας του εδάφους ως αποτέλεσμα των υψηλών βροχοπτώσεων του

Απριλίου. Οι βροχοπτώσεις του Απριλίου (Πλέβεν - 116λ/μ², Βελίκο Τάρνοβο - 63λ/μ², Λόβετς – 125λ/μ²,

Ραζγκράντ - 64λ/μ²,  Ντόμπριτς - 60λ/μ², Σόφια - 78λ/μ², Σαντάνσκι - 58λ/μ²,  Παζαρτζίκ - 60λ/μ², Πλόβντιβ - 58λ/

μ², Χάσκοβο - 89λ/μ², Κάρτζαλι - 75λ/μ², Ελχόβο - 79λ/μ², Στάρα Ζαγόρα - 55λ/μ², Καρνόμπατ - 52λ/μ²), μετά την

πρώιμη ανοιξιάτξη ξηρασία, ήταν καθοριστικές για την αντιμετώπιση του ελλείμματος υγρασίας του εδάφους στις

φθινοπωρινές καλλιέργειες. Οι προβλεπόμενες βροχοπτώσεις κατά την πρώτη δεκαήμερο του Μαΐου θα

διατηρήσουν ένα πολύ καλό επίπεδο αποθεμάτων υγρασίας στα στρώματα του εδάφους των 50εκ και 100εκ,
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πάνω από το 85% της χωρητικότητας πεδίου (FC). Αυτές οι βροχοπτώσεις θα έχουν ευεργετική επίδραση στα

δημητριακά του χειμώνα και στην ελαιοκράμβη, που βρίσκονται στο αναπαραγωγικό στάδιο της ανάπτυξής τους,

με αυξημένες απαιτήσεις σε υγρασία του εδάφους. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, στο σιτάρι και το

κριθάρι στις πεδινές περιοχές της χώρας, θα συμβεί το στάδιο επιμήκυνσης του στελέχους, η μετάβαση από την

επιμήκυνση του στελέχους στην άνθηση και το στάδιο της άνθησης. Στην ελαιοκράμβη, θα λάβει χώρα η

άνθηση, η γονιμοποίηση και ο σχηματισμός των λοβών.

Στα τέλη της πρώτης δεκαήμερου, προβλέπονται παγετοί στο έδαφος στα υψηλότερα χωράφια, οι οποίοι πρέπει

να ληφθούν υπόψη κατά τη μεταφύτευση σπορόφυτων λαχανικών και καπνού. Μια σημαντική βελτίωση των

θερμικών συνθηκών και μια επιτάχυνση των διαδικασιών βλάστησης στις γεωργικές καλλιέργειες αναμένεται

κατά το πρώτο μισό της δεύτερης δεκαήμερου.

Κατά το δεύτερο μισό του Μαΐου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα παραμείνουν ασταθείς, με συχνές

βροχοπτώσεις. Η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει σε θερμοκρασίες γύρω και πάνω από

τα κλιματικά κανονικά. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο σχηματισμός και το γέμισμα του κόκκου στα

χειμερινά δημητριακά θα πραγματοποιηθεί υπό πολύ καλά και βέλτιστα αποθέματα υγρασίας του εδάφους. Στα

τέλη της τρίτης δεκαήμερου, στο σιτάρι και το κριθάρι στις νότιες περιοχές και σε σημεία της Δανούβιας

Πεδιάδας, θα παρατηρηθεί η έναρξη του σταδίου της γαλακτώδους ωρίμανσης. Κατά τη διάρκεια του μήνα, θα

συμβεί ο σχηματισμός φύλλων στο καλαμπόκι και τον ηλίανθο. Στα τέλη Μαΐου, στον ηλίανθο που σπάρθηκε

εντός των αγροτεχνικών προθεσμιών, θα παρατηρηθεί ο σχηματισμός ταξιανθίας. Οι συχνές βροχοπτώσεις του

Μαΐου θα δημιουργήσουν συνθήκες για αύξηση του φόντου μόλυνσης από μια σειρά μυκητιακών ασθενειών: στο

σιτάρι   τις σκωρίες (καφέ, κίτρινη) και τη φυσαρίωση του στάχυ· τα ψευδοπερονόσπορα στα λαχανικά και την

αμπέλου· την πρώιμη καφέ σήψη και την στικτότητα στα νοκιάρικα, την τράχη στα μηλοειδή, κ.λπ. Κατά τη

διάρκεια του μήνα, πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διενέργεια ψεκασμών φυτοπροστασίας θα προκύψουν στο

μέσο της πρώτης, στο πρώτο μισό της δεύτερης και στην τρίτη δεκαήμερο.

Το Μάιο, προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα χαλαζιού. Σε περίπτωση μερικής ζημιάς από χαλάζι, είναι σκόπιμο

οι πληγείσες καλλιέργειες να αντιμετωπιστούν στην πρώτη ευκαιρία με μυκητοκτόνα που περιέχουν χαλκό για

ταχύτερη επούλωση των πληγών και μείωση του κινδύνου δευτερογενών λοιμώξεων.
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